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„Szansa na lepsze jutro”- dla 30 mieszkańców gminy zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym.

Gmina Stare Bogaczowice w imieniu której działa Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest partnerem Gminy Mieroszów w realizacji projektu SZANSA NA LEPSZE JUTRO. Projekt realizowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Dzięki pozyskanym środkom 30 mieszkańców gminy zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym, którzy staną się beneficjentami – jednej z trzech realizowanych edycji – będzie mogło skorzystać z różnego rodzaju wsparcia w zakresie usług aktywnej integracji w czterech obszarach: społecznym, edukacyjnym, zawodowym i PAI. Tak więc – między innymi - będzie możliwość wzięcia udziału w treningach kompetencji i umiejętności społecznych oraz grupowego wsparcia w zakresie podniesienia kompetencji życiowych, skorzystania ze szkoleń zawodowych oraz z trzymiesięcznych staży zawodowych, a część beneficjentów skorzysta z usług doradcy zawodowego i pośrednika pracy. W ramach Programu Aktywizacji i Integracji 10 osób weźmie udział w dwumiesięcznych pracach społecznie użytecznych. Mamy nadzieję, że wszystkie te działania przyczynią się do polepszenia sytuacji osób zagrożonych wykluczeniem na rynku pracy. Poprzez otrzymane rodzaje wsparcia uzyskają wzmocnienie, motywację do zmiany swojego podejścia –  aktywności i pewności w poruszaniu się na rynku pracy.
[bookmark: _GoBack]Uczestnicy I edycji – 10 osób które realizują swoje ścieżki reintegracji od początku styczna - właśnie zbliża się do zakończenia swojej przygody z projektem i tak,realizując podpisane kontrakty socjalne wzięli udział w:
zajęciach aktywnej integracji o charakterze społecznym tj. Treningach kompetencji i umiejętności społecznych (24 godz.), Grupowym wsparciu w zakresie podniesienia kompetencji życiowych i umiejętności społeczno – zawodowych (24 godz.); zajęciach aktywnej integracji o charakterze zawodowym – w tym zakresie 6 osób realizuje od 31 marca trzymiesięczne staże zawodowe – w tym 5 na terenie naszej gminy, 6 osób skorzystało także z usług doradcy zawodowego i pośrednika pracy; zajęciach aktywnej integracji  o charakterze edukacyjnym – w tym zakresie: kursy i szkolenia umożliwiające nabycie, podniesienie lub zmianę kwalifikacji/ kompetencji zawodowych -  realizowany jest kurs komputerowy ECDL.
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